
インターネットの利用状況 ※数値は、調査した児童生徒に対する割合です
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R04 携帯・スマホ等の利用等に関する
状況調査結果（概要版）

【インターネット利用の有無】 【インターネットを最も利用する機器】 【最も利用している機器の所有者】

〇インターネット利用については、前年度とほぼ同様

〇最も利用している機器は、小中学生ともにスマートフォン

【インターネット利用の目的】 【動画視聴の内容】

【インターネット利用時間】
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ユーチューバーチャンネ
ルの人気が高いですね。

① １時間未満

② １～２時間未満

③ ２～３時間未満

④ ３～４時間未満

⑤ ４～５時間未満

⑥ ５時間以上

休日の５時間以上
の利用が10～20%と
なっていますね。

【インターネット利用時の家庭のルール】

〇利用する時間・場所、利用するサイトやアプリの内容、使用料金について、決めている家庭が多い

☆独自のルール

・宿題や学習、手伝いなど、やるべきことを終えてから許可している

・就寝時は、自分の部屋へ持ち込まない

・スマホを買ったのは親だから、何かあったときは返してもらう

各家庭においても、しっか
りとルールが決められてい
ますね。

ルールが守られなかった時は、機器を一定期間取り上げたり、今後の利用について親子で話し合っていた
りする家庭が多いようですね。
▲ルールは決めているが、なかなか守られていないこともあるようですね。

令和４年９～１０月実施

小２・４・６年生、中学生の保護者

1,763人（対象児童生徒の16.9％）

詳細はホームページに

市HP→催事・文化→生涯学習→協議会・協会→PTA連絡協議会

市Ｐ連では、「市内統一事項」の徹底、わが家のルール作り、成長
に合わせた段階的使用、正しい情報モラルの習得、健全な生活リズム
の確立に努めています。



携帯・スマホの所持

トラブル

フィルタリング

携帯・スマホの契約内容や利用料金
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【携帯・スマホの所持率の変容】

〇昨年度と比較して、大きな変容はない

☆持たせた理由

〇「親子での連絡を取りやすくするため」が多く、中学生では周りの子の所持も影響

△使っていくうちに危険性などを学んでいくべきという方針の家庭もある

☆持たせてよかった点

〇「連絡が取りやすくなった」や「子どもの居場所がわかる」が多い

△今の時代にスマホやタブレット、パソコンを道具として使いこなしてほしいという願いもある

☆持たせて心配な点

〇「視力や姿勢が悪くなった」や「運動することが少なくなった」という健康面の心配が多い

〇友達との長時間の通話やメールの内容、ネットショッピング利用などの心配もある

持たせたことによる利点・欠点があります
ね。家庭でのルールを基にした利用が重要
となりますね。

【トラブルの有無】 〇「誹謗中傷」や「個人情報の漏

洩」があるが、その多くがＳＮＳに

よるもの

〇ゲーム内でのトラブルもある

【トラブルの内容】

【家庭で注意していること、注意させていること】

〇勝手に連絡先を交換させない、両方の親の許可が必要

〇人を傷つける言葉や怖い言葉を使わない

〇相手と面と向かって言えないことは書き込まない

〇自分がされて嫌だと思うことは友達にしない

〇写真を送る場合は一生残ってもよいものだけ

「だめ」と言うだけではなく、子ども
にわかりやすいように具体的に話をし
ていますね。こうしたことがトラブル
を事前に防ぐことにつながっているの
ではないでしょうか。
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〇フィルタリングの強度としては「年齢にあったもの」を利用していることが多い

「わからない」
が15～20%となっ
ているのが心配
ですね。

１．使用の時間帯について
２．ルールの設定について
３．モラルの遵守について
４．個人情報の保護について
５．困ったときの相談について

〇契約内容は、定額プランが多い（３ギガ程度）

〇利用料金は3,000円未満が多い

〇契約者は保護者が多い


